



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR

**DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE
Nr. din.05.2019**

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **ASOCIAȚIA AGENȚIA DE DEZVOLTARE DURABILĂ A JUDEȚULUI BIHOR**, cu sediul în municipiul Oradea, str. Lăpușului, nr. 6, județul Bihor, județul Bihor, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Bihor cu nr. 7604 din 08.04.2019, respectiv a completărilor nr. 8007 din 12.04.2019, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare, autoritatea competentă pentru protecția mediului,

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR decide,

Ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 02.05.2019, că proiectul „*Elaborare Studiu de Fezabilitate – Complex Sportiv Pădurea Neagră*” propus a fi amplasat în orașul Aleșd, satul Pădurea Neagră, nr. cad. 102582, jud. Bihor,

- **nu se supune evaluării impactului asupra mediului, nu se supune evaluării adecvate și nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă.**

Justificarea prezentei decizii:

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea efectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:

- Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului ce transpune prevederile Directivei 2011/92/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 13 decembrie 2011 privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra mediului, modificată prin directive 2014/52/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 16 aprilie 2014, la **Anexa nr. 2** – Lista proiectelor pentru care trebuie stabilită necesitatea efectuării evaluării impactului asupra mediului, **la punctul 12 – Turism și agrement, litera c) sate de vacanță și complexuri hoteliere în afara zonelor urbane și amenajările aferente;**



1. CARACTERISTICILE PROIECTULUI:

a) *Dimensiunea și concepția întregului proiect:*

Se propune înființarea Complexului Sportiv Pădurea Neagră în județul Bihor, Mun. Aleșd, Loc. Pădurea Neagră, Str. DJ108H, nr. 71, pe numerele cadastrale 102581,102582, 104780

Situația existentă: Pe terenurile luate în studiu în momentul de față există următoarele obiective: o clădire cu regim de înălțime P+ M, într-o fază degradată, un teren de fotbal natural cu gazon, abandonat și neîntreținut, o platformă asfaltată și un bazin din beton armat, cu anexe aferente abandonate (stția de pompare, filtrare etc).

Situația propusă: se propune înființarea Complexului Sportiv Pădurea Neagră cu următoarele obiective :

Obiectiv 01 – Pensiuine turistică cu 3 margarete, nou propusă, cu regim de înălțime P+1+M. Suprafața construită totală pensiune: 381 mp

Pensiunea nou propusă va cuprinde următoarele elemente :

Parter: Bucătărie, sala de mese, zona de zi cu șemineu, spații tehnice, spațiu de primire, recepție, birou administrator, grupuri sanitare, terasa și zona acoperită acces. La parter va fi amenajată o cameră de cazare pentru persoane cu dizabilități, echipat cu grup sanitar propriu.

Etaj 1: 10 camere de cazare (2 persoane), min 13 mp, fiecare cu grup sanitar propriu.

Mansarda: 7 camere de cazare(3 persoane, copii, echipe în cantonament) și 3 camere de cazare(2 persoane) min 13 mp, fiecare cu grup sanitar propriu.

Capacitățile de cazare pensiune:

Total locuri de cazare – 49 .

Obiectiv 02 – Bazinul de înot și bazinul pentru copii.

Se propune modernizarea și compartimentarea piscinei existente, suprafața construită totală piscină fiind de 450 mp. În interiorul piscinei existente se propun două bazine mai mici:

Un bazin de 25 x 11 metri, cu adâncime maximă de 1,50 m și un bazin pentru copii de aproximativ 11x 7,50 metri cu adâncime maximă de 60 cm. Bazinele nou create vor fi placate cu placi ceramice antiderapante, și vor avea instalații interioare de apă și filtrare a apei. La accesul bazinelor vor fi prevăzute spălătoare, placate cu plăci ceramice antiderapante și cu sifoane de golire.

Langa bazinul existent, pe limita de proprietate spre Râul Bistra și spre Pădure (Zone Protejate – Limita Rosci 0322- Muntele Ses) există 15 Arbori(Arini), arbori care vor rămâne pe amplasament și vor fi încadrate în zonele verzi nou propuse. În urma verificărilor efectuate pe teren, s-a constatat ca limita Zonelor Protejate Rosci 0322 – Muntele Ses se afla la limita de proprietate Nordica.



Obiectiv 03 – Teren de sport multifunctional 20X40 m cu suprafața construită de = 1125 mp și cu funcțiunea de teren de handball, tenis și baschet.

În spatele portilor se vor instala panouri de protecție pe lățimea terenului din plasa de protecție textilă, rezistentă la UV, ploie și îngheț.

Obiectiv 04 – Teren de fotbal 90X60 m cu gazon sintetic cu suprafața construită de = 5400 mp

Gazonul sintetic special pentru fotbal o să fie cu fir de 50 mm înălțime, calitate Fifa.

În spatele portilor se vor instala panouri de protecție pe lățimea terenului din plasa de protecție textilă, rezistentă la UV, ploie și îngheț.

Obiectiv 05 – Aparatăe de fitness exterioare cu suprafața construită de = 412 mp

Aparatele exterioare de fitness vor fi amplasate lângă terenurile de sport, pe covor special, cu aparate predefinite. Aparatele de fitness exterioare oferă posibilitate de mișcare și de relaxare. Sunt gândite primordial pentru adulți și este menit să ofere posibilități de mișcare pe care nu le practicăm zi de zi.

Obiectiv 06 – Parcaje/circulații;

Circulațiile interioare vor fi împartite în trei tipuri:

1. Circulații auto, suprafața - 1542 mp.
2. Parcări auto, suprafața - 662 mp.
3. Circulații pietonale cu dale autoblocante – 635 mp.

Obiectiv 07 – Împrejmuiri și porți de acces; Împrejmuire teren = 558 ml

Obiectiv 08 – **Zone verzi amenajate**

Zone verzi 4159 mp (25,33 % din suprafața totală)

Amplasamentul studiat o să fie împrejmuț pe toate laturile, vor fi prevazute accese pietonale și auto, controlate, conform planului de situație. Împrejmuirea o să fie realizată din stalpi metalici, iar în interiorul parcelei, o să fie prevazută o barieră pentru un control adecvat la accesarea terenurilor de sport și a piscinei.

Accesul pe parcelă se face din drumul județean 108 H. (Drum asfaltat)

Din clădirile existente pe amplasament vor fi demolate integral clădirile anexe ale piscinei, iar într-o fază ulterioară clădirea existentă P+M, va fi demolată parțial - partea de mansardă și ulterior reabilitată, cu funcțiunile de vestiare și grupuri sanitare care vor deservi terenurile de sport. Procesele de demolare vor respecta standardele în vigoare.

Nu vor fi afectate zonele protejate și nici malul râului Bistra.

b) Cumularea cu alte proiecte existente și /sau aprobate:

Terenul studiat se află în orașul Aleșd, satul Pădurea Neagră. Conform certificatului de urbanism nr. 14 din 11.02.2019 emis de Orașul Aleșd, folosința actuală este teren cu bază sportivă (teren fotbal; handbal, bazin înot; vestiare), destinația propusă fiind : SP1 - zonă pentru agrement și sport, funcțiunea dominantă a zonei fiind amenajări pentru agrement, sport, plantații de protecție, puncte de referință urbanistice, iar funcțiuni complementare admise zonei sunt mic comerț compatibil cu funcțiunea de agrement, servicii de deservire a amenajărilor sportive, parcaje.



În viitor nu vor apărea alte activități pe amplasamentele studiate decât cele propuse în prezentul studiu, zone de sport, agrement și turism.

Având în vedere configurația și topografia terenurilor studiate, clădirile și terenul existent, amplasarea propusă este cea mai eficientă variantă de mobilare urbanistică din punct de vedere tehnic și economic.

A revenit la viață Pădurea Neagră în momentul în care a fost (re)descoperită de orașeni și s-au investit acolo în imobiliare și construcții de cabane. Aerul curat, pădurea, izvorul de apă mineralizată și chiar băștinașii ospitalieri au fost punctele forte în această revenire.

Există posibilitatea de a se vedea peisaje de o frumusețe deosebită prin împrejurimi iar pentru sportivi poate să devină un loc ideal pentru cantonamente și eventual campionate pe diferite sporturi (fotbal, baschet, handbal, tenis etc).

c) *Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității:*

Resursele naturale folosite în construcție reprezintă materiale obișnuite de construcție, fiecare cu agremente tehnice. Materialele principale folosite în timpul execuției vor fi: apa, nisip, beton, fier beton, blocuri ceramice cu goluri verticale, materiale lemnoase rasinoase, tencuieli, termoizolații, plăci ceramice și echipamente specifice.

În timpul funcționării resursele naturale folosite vor fi: apa potabilă pentru pensiune și piscină.

Curent electric pentru toate funcțiunile care necesită iluminat, încălzire sau răcire.

Alimentare cu apă se va realiza de la rețeaua publică existentă în fața parcelei.

Apele menajere uzate vor fi deversate în sistemul de canalizare menajeră existentă în fața parcelei.

Pentru încălzirea imobilului se propune o centrală proprie (tip pompă de căldură) care va funcționa cu curent electric.

Alimentarea cu energie electrică se va realiza prin racordare la rețeaua publică existentă în fața parcelei.

Golirea piscinelor vor fi efectuate de maxim două ori pe an, iar apele uzate după filtrare vor fi deversate în sistemul public de canalizare sau vor fi folosite pentru irigarea zonelor verzi în interiorul parcelei.

Pe amplasamentele studiate nu există fluxuri tehnologice și nici nu vor fi propuse.

Cu ajutorul sistemelor de drenare, apele pluviale provenite din parcări și părțile carosabile vor fi dirijate către gurile de colectare și deversate în sistemul public de canalizare.

Pe amplasamentul propus nu vor fi surse poluante pentru ape.

Având în vedere că limita nordică a amplasamentului studiat este delimitat de râul Bistra, se interzic intervenții sau amenajări directe pe malul râului fără obținerea în prealabil al avizelor și autorizațiilor de la autoritățile competente.



d) Cantități și tipuri de deșuri generate / gestionate:

Deșeurile rezultate în urma activităților propuse reprezintă deșuri menajere în volume mici. Deșeurile vor fi depozitate în pubele, pe culori și tipuri de desuri, pe o platformă prevăzută pentru acest scop în interiorul parcelei. Eliminarea deșeurilor va fi realizată pe baza unui contract cu o firmă licențiată în domeniu. Deșeurile rezultate din lucrările de construcții vor fi ridicate de către o unitate de salubritate autorizată și depozitate în locuri special amenajate conform prevederilor în vigoare.

e) Poluarea și alte efecte negative:

În faza de execuție sunt generate în aer următoarele emisii de poluanți:

- pulberi din activitatea de manipulare a materialelor de construcție și din tranzitarea zonei;
- gaze de ardere provenite din procesele de combustie ale utilajelor și mijloacelor de transport utilizate în cadrul lucrărilor. Toate aceste categorii de surse din etapa de construcții / montaj sunt nedirijate, fiind considerate surse de suprafață, liniare.

Din procesul de construire nu vor rezulta substanțe care să modifice calitatea apei, astfel ca se estimează un impact nesemnificativ asupra factorului de mediu, apă.

Având în vedere tipurile de lucrări ce se vor executa în perioada de organizare de șantier se estimează un impact nesemnificativ al activității asupra aerului și apei. Organizarea de șantier se va realiza pe terenurile studiate, între piscina existentă și pensiunea propusă.

Activitatea desfășurată pe amplasamentul propus nu produce:

- agenți poluanți pentru apele subterane și de suprafață;
- agenți poluanți pentru aer, în timpul exploatării neexistând nici o formă de emisie;
- radiații poluante pentru mediul înconjurător, oameni sau animale;
- agenți poluanți pentru ecosistemele terestre și acvatice.

Distanțele între imobilul proiectat și clădirile învecinate respectă prevederile normelor în vigoare.

În cadrul procesului de construire și utilizare nu sunt folosite substanțe și preparate chimice periculoase care să afecteze factorii de mediu.

Impactul asupra vegetației din vecinătatea amplasamentului poate fi resimțit în perioada executării lucrărilor, în cazul creșterii cantităților de pulberi sedimentale ce pot avea ușoare implicații asupra vegetației, însă date fiind condițiile meteo favorabile din zonă, impactul este estimat a fi nesemnificativ.

Prin grija constructorului, pe toată durata de execuție a lucrărilor, materialele folosite vor fi depozitate în locuri special amenajate, astfel încât influențele asupra mediului să fie minime iar la terminarea lucrărilor, terenul se va curăța și amenaja, aducându-se la starea inițială.

Zona în care se va amplasa viitoarele clădiri sunt zone cu cabane montane și locuințe sezoniere, propunerea complexului sportiv cu funcțiunea de cazare se încadrează în specificul zonei și nu afectează așezările umane sau obiective de interes public.

f) Riscuri de accidente majore și / sau dezastre relevante pentru proiect, inclusiv cele cauzate de schimbări climatice:

Se vor lua măsuri preventive cu scopul de a evita producerea accidentelor de lucru sau a incendiilor.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR

B-dul Dacia nr.25/A, Oradea, Cod 410464

E-mail: office@apmbh.anpm.ro; Tel. 0259.444.590; Fax. 0259.406.588

Contribuția la schimbările climatice prin emisii de gaze cu efect de seră, pe perioada execuției investiției va avea impact negativ nesemnificativ. După finalizarea execuției, impactul va fi neutru.

Dată fiind tipologia lucrărilor de executat și amplasamentul imobilului, se consideră că riscul pe care îl presupun variațiile extreme de temperatură poate fi exclus.

g) Riscuri pentru sănătatea umană

Activitatea societății nu constituie o sursă de disconfort pentru populație și nu afectează sănătatea umană.

Executarea și exploatarea lucrărilor prevăzute în prezenta documentație, nu crează pericole sau riscuri pentru persoanele participante la procesul de muncă și nu necesită dotarea cu mijloace suplimentare de protecție, respectând prevederile OH SIS 18001/1999, încadrându-se în managementul integrat de calitate-mediu-securitate și sănătate în muncă.

2. AMPLASAREA PROIECTULUI

Sensibilitatea ecologică a zonelor geografice susceptibile de a fi afectate de proiecte trebuie luată în considerare, în special în ceea ce privește:

A) *utilizarea actuală și aprobată a terenurilor:*

Conform certificatului de urbanism nr. 14 din 11.02.2019 emis de Orașul Aleșd folosința actuală este teren cu bază sportivă (teren fotbal; handbal, bazin înot; vestiare), destinația propusă fiind : SP1-zonă pentru agrement și sport, funcțiunea dominantă a zonei fiind amenajări pentru agrement, sport, plantații de protecție, puncte de referință urbanistice, iar funcțiuni complementare admise zonei sunt mic comerț compatibil cu funcțiunea de agrement, servicii de deservire a amenajărilor sportive, parcaje.

B) *bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale (inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea) din zonă și din subteranul acesteia:*

Prin realizarea investiției nu va fi afectată capacitatea de regenerare a resursele naturale.

C) *capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor zone:*

- 1. zone umede, zone riverane, guri ale râurilor;*
- 2. zone costiere și mediul marin;*
- 3. zonele montane și forestiere;*
- 4. arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional;*
- 5. zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național-secțiunea a III-a- zone protejate, zonele de protecție instituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind caracterul și mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică;*
- 6. zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri;*



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR

B-dul Dacia nr.25/A, Oradea, Cod 410464

E-mail: office@apmbh.anpm.ro; Tel. 0259.444.590; Fax. 0259.406.588

7. *zonele cu o densitate mare a populației;*

8. *peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic.*

Amplasamentul nu este situat în zone umede, zone riverane, guri ale râurilor, zone costiere, zone montane sau forestiere, zone cu densitate mare a populației, zone importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic;

În zona de amplasament nu sunt obiective de interes public, toate lucrările se desfășoară în incintă închisă, iar amplasamentul nu este situat în vecinătatea unor monumente ale naturii, parcuri naționale sau rezervații naționale.

4. TIPURILE ȘI CARACTERISTICILE IMPACTULUI POTENȚIAL:

Efectele semnificative pe care le pot avea proiectele asupra mediului trebuie analizate în raport cu criteriile stabilite la pct. 1 și 2, având în vedere impactul proiectului asupra factorilor prevăzuți la art. 7 alin. (2) din prezenta lege, și ținând seama de:

a) importanța și extinderea spațială a impactului (de exemplu, zona geografică și dimensiunea populației care poate fi afectată)

Amploarea redusă a activității de construcție și funcționare se estimează un impact nesemnificativ.

b) natura impactului;

Proiectul va avea impact pozitiv asupra calității vieții și sănătății populației, fiind propuse numai funcțiuni turistice, sportive și de agrement.

c) natura transfrontalieră a impactului;

Deoarece distanța față de frontieră este relativ mare, impactul transfrontier este nul.

d) intensitatea și complexitatea impactului;

Impact limitat care se va manifesta în faza de realizare a proiectului și de funcționare.

e) probabilitatea impactului;

Impactul va fi minor în perioada de realizare a proiectului.

f) debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului;

Impactul potențial asupra mediului va fi minor, cu efect local și limitat la perioada de execuție a lucrărilor, dacă se respectă măsurile prevăzute în memoriul tehnic.

g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate;

Prin acest proiect se măresc capacitățile turistice din zonă, și complexul Sportiv nou propus poate să devină un punct de reper pe termen lung pentru sportul Bihorean. Realizarea investiției ar însemna pe termen lung dezvoltare durabilă pentru Pădurea Neagră, locuri de muncă pentru locuitorii zonei și o posibilitate de relaxare pentru oamenii din Județul Bihor și nu numai.

h) posibilitatea de reducere efectivă a impactului

Prin respectarea legislației în vigoare și a tuturor măsurilor de reducere prevăzute în perioada de realizare a proiectului și în perioada de funcționare. Amplasamentul se va reamenaja la finalizarea lucrărilor de execuție, iar în vecinătatea construcțiilor se vor planta material dendrologic amenajându-se astfel zonele verzi.

Prin lucrările prevăzute factorii de mediu nu sunt afectați și nu se impun lucrări de reconstrucție ecologică, deci nu necesită studiu de impact asupra mediului.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BIHOR

B-dul Dacia nr.25/A, Oradea, Cod 410464

E-mail: office@apmbh.anpm.ro; Tel. 0259.444.590; Fax. 0259.406.588

3. CONDIȚII DE REALIZARE A PROIECTULUI SUNT:

Se apreciază că impactul asupra solului și subsolului se situează la un nivel neglijabil atâta timp cât toate obiectele tehnologice și instalațiile aferente vor fi exploatate corespunzător.

Activitatea de construcție se va desfășura numai în incinta amplasamentului, neafectând zonele limitrofe, impactul produs asupra biodiversității în etapa de construcție fiind nesemnificativ.

Se vor lua toate măsurile necesare pentru ca poluarea componentei atmosferice să se păstreze la cel mai scăzut nivel posibil. Printre acestea se numără:

- delimitarea clară a arealelor de construcție,
- pulverizarea cu apă a terenului și a materialelor de construcții,
- în timpul lucrărilor de construcții se vor realiza stropiri periodice cu apă pentru a împiedica ridicarea prafului în atmosferă și depunerea acestuia pe drumuri și în zonele limitrofe;
- orice pierdere de combustibil, uleiuri și alte materiale poluante vor fi anihilate, colectate și transportate la locul de neutralizare
- oprirea lucrărilor de construcție pe timpul nopții (între orele 22:00 și 6:00),
- În timpul desfasurarii operatiunilor de constructie este strict interzisa evacuarea apelor reziduale tehnologice în apele de suprafata sau subterane
- Nu se execută tăieri de arbori.
- Este important ca in pauzele de activitate motoarele mijloacelor de transport si ale utilajelor sa fie oprite, evitandu-se functionarea nejustificata a acestora, sau manevrele nejustificate.

Se vor respecta prevederile cuprinse în documentația depusă la A.P.M. Bihor;

Se vor respecta prevederile Certificatului de Urbanism nr. 14 din 11.02.2019 emis de Orașul Aleșd, precum și precizările și recomandările din celelalte avize și acorduri solicitate prin certificatul de urbanism;

În perioada de execuție a proiectului se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea poluării atmosferei, solului, apelor subterane, pentru protecția tuturor factorilor de mediu și se vor lua măsuri de prevenire și combatere a poluărilor accidentale;

- Indicatorii de calitate ai apelor pluviale care se deversează în rețeaua hidrografică locală se vor încadra în valorile admise conform NTPA 001 / 2002 modificate prin H.G. nr. 352 din 2005;
- Indicatorii de calitate ai apelor vidanțate și evacuate în stația de epurare, se vor încadra în limitele maxime admise de NTPA 002 / 2005 aprobat prin HG nr. 188/2002, cu completările și modificările din HG nr. 352 / 2005;
- Managementul deșeurilor generate de lucrări va fi în conformitate cu legislația specifică de mediu și va fi în responsabilitatea titularului de proiect cât și a operatorului care realizează lucrările;
- După finalizarea lucrărilor, se vor reface zonele afectate de lucrări, respectiv vor fi valorificate / eliminate deșeurile rezultate și vor fi curățate aceste zone.
- În urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, producția de deșeurii, emisii poluante, riscul de accidente), a localizării și caracteristicilor impactului potențial, a verificării amplasamentului și întocmirii listei de control, s-a stabilit



că realizarea acestuia nu va avea un impact semnificativ asupra calității factorilor de mediu.

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării adecvate sunt următoarele:

- Amplasamentul proiectului nu este situat în arii protejate de interes național, comunitar sau internațional, conform coordonatelor Stereo 70 prezentate în documentație;
- Proiectul nu intră sub incidența art. 28 din O.U.G. nr. 57 / 2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare.

Pe limita de proprietate spre Raul Bistra și spre Padure (Zone Protejate – Limita Rosci 0322- Muntele Ses) există 15 Arbori(Arini). În urma verificărilor efectuate pe teren, s-a constatat că limita Zonelor Protejate Rosci 0322 – Muntele Ses se află la limita de proprietate Nordica

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă

- Proiectul nu are legătură cu apele și nu intră sub incidența prevederilor art. 48 și art. 54 din Legea nr. 107 / 1996, legea apelor, cu modificările și completările ulterioare.

Informarea și participarea publicului la procedura de reglementare.

- Autoritatea competentă pentru protecția mediului a asigurat și garantat accesul liber la informație a publicului interesat / potențial afectat de proiect.
- Astfel publicul a fost informat cu privire la depunerea solicitării și la luarea deciziei Decizie Etapei de Încadrare prin anunțuri publice:
 - - afișate pe pagina proprie pe internet a autorității competente pentru protecția mediului;
 - - publicat de titular în mass media – ziarul Jurnal Bihorean;
 - afișate de titular la sediul **primăriei**.
- Nu au fost formulate observații din partea publicului pe toată perioada procedurii.
- S-au realizat: verificarea amplasamentului, completarea și analiza listei de control pentru etapa de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, completarea listei de control pentru etapa de încadrare conform *Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar*.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.



Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292 din 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292 / 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292 / 2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

**Director executiv,
Ing. Sanda Daniela MERCEA**

Șef serviciu Avize, Acorduri, Autorizații:
Ing. Timea MARE

Întocmit:
Ing. MAGYAR Brigita

Șef Birou Calitatea Factorilor de Mediu:
Ing. Monika CIUPLEU

Responsabil biodiversitate:
Ing. SERBĂNESCU Daniela

